1. Svetlo sa môže......................, lámať, ...........................................optickým   prostredím.

2. Lom svetla nastáva vtedy, keď ..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................

3. Šošovky sa vyrábajú z  ........................................................

4. Napíšte pod obrázky čo znamenajú:
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5. Nakreslite značky šošoviek!
6. Čo tvorí optickú sústavu oka?

..............................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................

7. Akomodácia je....................................................................

8. Zobrazte predmet spojkou, ktorý stojí medzi stredom spojky a ohniskom. (medzi F a C)
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9. Napíšte, ktoré oko je ďalekozraké a krátkozraké! Dokreslite do obrázkov  šošovky, ktorými odstránime chyby.( značky šošoviek)
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10. Čím je šošovka ..........................  tým je..........................................   väčšia a má viac ...................... 
11. Ktorý lúč sa láme správne?

[image: image5.jpg]


[image: image6.jpg]



12. Vypočítajte! Ohnisková vzdialenosť je 0,5m, aká je optická mohutnosť šošovky?
13. Vzdialenosť 30 cm (oko a predmet) sa volá..........................................................................

14. Optické prístroje :
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................................................................

2. ................................................................

3. ................................................................

4. ...............................................................

5. ............................................................... 

6. ...............................................................

15 .Štvorčekový papier  bol  osvetľovaný najprv  žiarovkou a potom Slnkom, pričom svetlo prechádzalo tienidlom s otvorom 1 cm2 Postupne sme menili vzdialenosť medzi tienidlom a štvorčekovým papierom. Grafy zobrazujú veľkosť  osvetlenej plochy Ss (Sž) v závislosti od vzdialenosti  d  tienidla od štvorčekového papiera. 
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  Aká veľká bola osvetlená plocha, keď  vzdialenosť medzi štvorčekovým papierom a tienidlom bola 8 cm? 

a) Pri osvetľovaní  žiarovkou. 

b) Pri osvetľovaní  slnečným svetlom.

Čo sa stane s osvetlenou plochou pri použití  týchto svetelných zdrojov, ak sa vzdialenosť medzi štvorčekovým papierom a tienidlom zväčší?

a) Pri osvetľovaní  žiarovkou.

b) Pri osvetľovaní  slnečným svetlom.    

